

俄罗斯一架苏-24战斗机24日在土耳其和叙利亚边境叙利亚一侧坠毁。土耳其方面称,这架战机因侵犯该国领空遭土耳其F-16战机击落。但俄方表示,这架战机当天全程未离开过叙利亚领空,遭土方F-16战机发射的空对空导弹击落。俄方正在寻找事发战机上两名飞行员的下落。针对一些媒体称一名飞行员已死亡的消息,俄方尚未回应。

# 苏-24坠毁

土耳其:越境后被土战机击落  
俄罗斯:战机一直都在叙境内

土耳其:

## 5分钟内发出10次警告

土耳其总统府消息人士24日说,遭击落的是一架俄罗斯苏-24战机。土耳其军方称,这架战机事发时侵犯了土耳其领空,土耳其在5分钟内向其发出了10次警告,对方均未理会。根据土耳其军方的说法,警告未果后,土耳其出动F-16战机将这架俄战机击落。叙利亚人权观察组织说,这架战机坠毁在叙利亚拉塔基亚省北部山区。上述说法得到了土耳其媒体证实。土耳其新闻电视台播出的一段视频显示,这架战机起火并拉出一道长长的白烟,坠毁在一处山区。土耳其阿纳多卢通讯社公布的另一段视频显示,两名飞行员弹射出舱,利用降落伞下落。

土耳其政府一名高官24日晚些时候表示,土耳其击落战机的做法“并非针对某一特定国家”,而是为维护该国领土主权。土耳其外交部20日曾召见俄罗斯驻土耳其大使,抗议俄空袭叙北部土库曼村庄。土耳其外交部发言人比尔吉奇说:“俄罗斯的空袭不是打击恐怖主义,而是轰炸叙利亚北部土库曼村庄。”土耳其和叙利亚有长达910公里的边界。叙内战爆发以来,两国接壤地区局势持续紧张。

此前,俄土曾发生“侵犯领空”争端。土耳其指认,今年10月3日至10日,俄战机两次违反规定侵入土领空,另外土耳其与叙利亚边境地区发生13起俄战机靠近土战机、对土战机构成威胁的事件。俄国防部10月5日确认,俄一架战机10月3日在完成对“伊斯兰国”目标作战任务后返回途中,“因恶劣天气”曾飞入土耳其领空几秒钟。俄方已采取必要措施防止今后发生类似事件,并通过土耳其驻俄使馆向土方作出了相应的解释。

土耳其总理达武特奥卢10月17日曾表示,土耳其将会毫不犹豫地击落侵犯该国领空的飞机。而此前一天,土耳其在靠近叙利亚边境的土领空击落了一架不明国籍的无人机。5月,土战机曾在土领空击落一架叙利亚直升机。

俄罗斯:

## 被恐怖分子共犯背后捅刀

事发后,俄方就这起事件作出回应,并否认土方的说法。俄国防部24日发表声明说,“事发时,这架战机正处在6000米高空。根据我们目前得到的信息,飞行员已成功弹射,具体情况仍在调查中。俄国防部强调,这架战机一直保持是在叙利亚领空飞行,且有飞行记录可查。”

当天晚些时候,俄总统普京狠批土方做法,称此事将严重影响俄土关系。普京说,俄苏-24战机是在叙利亚被土耳其F-16战机发射的“空对空”导弹击落的。苏-24战机当时距土耳其边界1公里,高度6000米,坠落地点距土耳其边界4公里。他说,这些数字表明,“我方战机和飞行员并未对土耳其形成威胁”。普京说:“这件事超出了反恐的范畴。今天的损失(战机被击落)是恐怖主义帮凶在我们背后捅刀。”普京说,事发后,土耳其第一时间转向北约,而不是与俄罗斯“建立必要联系”,显得“好像是我们击落了他们的飞机一样”。北约发言人表示,土耳其已请求北约理事会召开特别会议,讨论俄战机被击落一事。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天晚些时候再次强调,俄方战机一直在叙利亚领空内,并呼吁在坠机原因调查清楚之前保持耐心。佩斯科夫说:“这是一起非常严重的事件。但我要说的是,在没有得到全部信息之前,我们不会下任何结论。”

俄国防部在声明中同时表示,俄方正在寻找事发战机上两名飞行员的下落。针对一些媒体称一名飞行员已死亡的消息,俄方尚未回应。美国有线电视新闻网报道,其中一名飞行员目前在叙境内的土库曼人手中,另一名飞行员下落不明。路透社则称,叙西北部一个反政府武装向其发去视频,显示一名俄罗斯飞行员已经死亡。视频中,这名飞行员看起来身受重伤,纹丝不动。他身边围着一群武装人员。视频没有提及另一名飞行员的下落。目前,视频真实性有待查证。 据新华社

苏-24战斗机(资料片)



24日,俄军一架苏-24战机在土叙边境地区被击落,坠毁在叙利亚一侧山区,机上两飞行员跳伞逃生。

专家解读

## 必然还是偶发?

俄土摩擦是大概率事件

国际关系学院副教授储殷:土耳其此前多次宣称,俄战机在打击“伊斯兰国”的行动中多次进入土领空。因此,双方发生摩擦是一个大概率事件。但发生战机被击落这样的突发事件有一定偶然性。

俄罗斯飞行员在执行任务时一贯作风强硬,从目前情况看,不排除土耳其军事人员在具体操作处理上不当。土耳其方面表示,会就此事与北约和联合国联络,不过目前没有充足的证据显示北约同这起事件有关联,而且美俄在打击“伊斯兰国”问题上是有交集的。

暨南大学教授吴非:从这一“突发事件”可以观察土耳其的是,土总统埃尔多安上台后期望执行在俄罗斯、北约之间务实、平衡的外交政策,但土军事装备主要供应方仍是北约盟国,而且目前土耳其经济状况不佳,政府对军队的财政支持有限,也引起土方不满。因此,不排除击落俄战机是土耳其军方某种强硬的举动。

## 事件会如何发酵?

俄土关系短期内将降温

国际关系学院副教授储殷:俄土在现实利益上有交集,但关系微妙。土耳其能源供应长期依赖从俄罗斯进口,而土耳其也是北约国家中对俄态度比较务实缓和的国家。但土耳其作为一个泛伊斯兰国家,对俄罗斯在叙利亚境内的军事行动并不认同,此外双方也存在历史恩怨。因此,初步预判,战机击落后,双方会在一系列互相指责、责任推卸后实施“危机管控”,对此事件进行相应冷处理。

国际问题学者黄日涵:俄罗斯总统普京行事一贯强硬,俄方对此事件可能会有强力的外交反制,双方外交关系短期内预计会受到较大影响,但双方爆发大烈度冲突的概率不大。

## 俄军事行动受影响?

俄中东政策或乘势加强

国际问题学者黄日涵:俄罗斯在中东的军事行动不会因此受到太多冲击。俄罗斯在叙利亚军事行动的目的是在稳定巴沙尔政权,巴黎恐怖袭击发生后各国在反恐问题上有意愿展开合作。

国际关系学院副教授储殷:土耳其对于俄罗斯打击“伊斯兰国”有自己的立场和态度,俄罗斯起码要尽力保证土耳其在这一问题上持不干涉的中立立场。而且俄罗斯作为军事大国,处理这一事件的回旋余地较大,不会因此对现行的中东政策作出较大调整,反而可能乘势加强。 据新华社

中国体育彩票

# 买体彩顶呱刮

# 奔驰汽车开回家

奖品以实物为准

还送液晶电视、即开票多种好礼

活动时间: 2015年11月23日-2015年12月20日,共四周。

山东体彩 山东顶呱刮

单票中奖满100就有奖上奖!

每周2辆奔驰汽车、10台50英寸液晶电视,还有海量即开票送不停!

体彩超级大乐透奖池已达 **19.12 亿元!**

山东省体育彩票管理中心 客服电话: 400-618-5188